



EDITORIAL

«μ.Μ»

Δεν προσχεδιάστηκε (το ελπίζουμε τουλάχιστον...). Ήταν τυχαίο. Έλαχε. Να είναι το έτος 2010 μ.Χ, αυτό που θα εισάγει μια νέα περίοδο στη σύγχρονη ιστορία της Ελλάδας, την περίοδο «μ.Μ». **Μετά Μνημόνιον.**

Γιατί το σίγουρο είναι ένα: ότι οι νεότερες γενιές της Ελλάδας θα διδαχθούν κάποτε την ιστορία των τελευταίων χρόνων με ένα διαχωρισμό αυτού του τύπου: π.Μ (προ Μνημόνιου), μ.Μ.

Γιατί στη μ.Μ περίοδο, που ξεκίνησε τον περσινό Μάιο, αλλάζουν πολλά γι' αυτή τη χώρα.

Σε επίπεδο νοοτροπίας, αξιών, δεδομένων, βεβαιοτήτων και εμπιστοσύνης.

Σε επίπεδο τού τι θεωρούμε αδιαπραγμάτευτα δικό μας και τι ρίχνουμε στο τραπέζι για διαπραγμάτευση, για πούλημα, για αντάλλαγμα.

Σε επίπεδο τού ποιες παρεμβάσεις επιτρέπουμε στα του οίκου μας και ποιες όχι.

Σε επίπεδο σκοπών και αυτοσκοπών.

Η φετινή πρωτοχρονιάτικη πίτα μας ήταν η πρώτη της μ.Μ εποχής. Γι' αυτό, άλλωστε, οι καιροί επέτασαν να μην είναι τόσο γιορτινή, όσο «στο πνεύμα των καιρών».

Και οι πρόεδροι του κεντρικού ΤΕΕ και του Τμήματος Κ. Μακεδονίας, έδωσαν το στίγμα της εποχής, χωρίς να μασάνε τα λόγια τους.

Γιατί οι **χιλιάδες μηχανικοί της Ελλάδας έχουν διδαχτεί πώς να σχεδιάζουν την ανάπτυξη και ν' ανοίγουν νέους δρόμους. Όχι πώς να δέχονται, να ανέχονται και να παρακολουθούν αδρανείς.**

Επαναλαμβάνουμε όσα ήδη ειπώθηκαν στη φετινή μας εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας, από το **Χρήστο Σπίρτζη** και τον **Τάσο Κονακλίδη**:

- Ότι οι δηλώσεις της τρόικας και του υπαλλήλου της, κύριου Τόμσεν, γιατί το τι πρέπει και το τι δε χρειάζεται να (ξε)πουλήσει η Ελλάδα είναι **άθλιες** κι ότι η παρέμβαση ΔΝΤ-ΕΕ-ΕΚΤ στα εσωτερικά της χώρας είναι **εξόφθαλμη**

- Ότι ο τεχνικός κόσμος αυτής της χώρας **δε θα αφήσει να υλοποιηθεί το ξεπούλημα της Ελλάδας, για να κλείσει δουλειές ο κ. Τόμσεν και η παρέα** του (παρεμπιπτόντως, τούς ευχαριστούμε θερμά που μας ...επιτρέπουν να κρατήσουμε την Ακρόπολη).

- Ότι πρέπει να **αναλάβουν τις ευθύνες τους όσοι υπηρετούν τους σκοπούς και τη λογική της τρόικας** και όσοι παραδόθηκαν στις εντολές της, είτε αυτοί είναι η κυβέρνηση και ο πολιτικός κόσμος, είτε φορείς όπως ο **Σύνδεσμος Ελληνικών Βιομηχανιών** είτε δημόσιες αρχές, όπως η Επιτροπή Ανταγωνισμού είτε πρόσωπα.

- Ότι **αντί η Τρόικα να νουθετεί, θα πρέπει να απολογηθεί:** για την ύφεση, την ανεργία, την αποσάθρωση του ελληνικού επιστημονικού δυναμικού, με στόχο να ανοίξει η πόρτα για να μπουν στην Ελλάδα «φίλιες» εταιρίες και στελέχη του εξωτερικού.

- Ότι δεν μπορεί ένας απρόσωπος και γραφειοκρατικός μηχανισμός στις Βρυξέλλες -ή όπου αλλού- να επιβάλλει **αδιέξοδες πολιτικές κατευθύνσεις** στην Ελλάδα

- Ότι αν πρέπει να πουλήσουμε τα πάντα, θα πρέπει κάποιος να μας εξηγήσει **πώς απέδωσαν τα μέτρα και οι θυσίες του ελληνικού λαού μέχρι σήμερα** και ποιος παίρνει την ευθύνη της αποτυχίας.

- Ότι δεν μπορεί το **μνημόνιο, που κανονικά είναι ένα εργαλείο άρσης της δημοσιονομικής ασφυξίας, να μετατρέπεται σε αυτοσκοπό,** την ίδια στιγμή που η απουσία κάθε αναπτυξιακής πολιτικής δίνει τη χαρακτηριστική βολή στην οικονομία.

- Ότι δεν μπορεί η δημόσια διοίκηση στην Ελλάδα να παραμένει στα σημερινά της χάλια, μετά από τρία πλαίσια κοινοτικής στήριξης: κάτι τέτοιο δεν μπορεί παρά να είναι πολιτική επιλογή, για να διατηρηθεί το **καθεστώς ψηφοθηρικής εκμετάλλευσης, να δικαιολογηθεί η εκχώρηση τωμάτων του δημοσίου που διαχειρίζονται δημόσια αγαθά και να ξεχειλώσουν τα περιθώρια για παραβατικές συμπεριφορές,** ελλείψεις ελέγχου και φαινόμενα χρηματισμού».

-Ότι πρέπει να **υπάρξει επιτέλους δημόσιος έλεγχος** και το έγκλημα να συνοδευτεί από την τιμωρία.

-Ότι πρέπει να **σταματήσουν τα παιχνίδια σε βάρος της τεχνικής παιδείας,** να επισπευστεί το ΕΣΠΑ και να αυξηθεί το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Η Ελλάδα απαξιώνεται. Οι άνθρωποί της, οι νέοι της, οι επιστήμονές της, της γυρίζουν την πλάτη. Φεύγουν ή δε σκέφτονται να γυρίσουν πια. Γι' αυτό και το ΤΕΕ θεωρεί **απαραίτητη τη δημιουργία ενός Δικτύου των Ελλήνων Επιστημόνων, που έχουν «μεταναστεύσει» στο εξωτερικό,** γι' αυτό αποφασίζει να προχωρήσει -είτε το θέλει η κυβέρνηση είτε όχι- το **Φορέα Μητρώων, Διαβάθμισης και Πιστοποίησης Τεχνικών Επαγγελματιών.**

Για να μη χαθεί κάπου στις πρωτεύουσες του κόσμου το πιο πολύτιμο κεφάλαιο της Ελλάδας, για να μη δούμε ένα μη αναστρέψιμο, ινδικού τύπου brain drain και για να δημιουργηθούν νέοι επιστήμονες, με τα κατάλληλα προσόντα, πιστοποιημένα με το σωστό τρόπο.

Γιατί κάποια στιγμή στα επόμενα χρόνια, το μπαλάκι θα χτυπήσει στον τοίχο και θα γυρίσει. Και η Ελλάδα πρέπει να είναι τότε «έτοιμη από καιρό» ν' αντιμετωπίσει την πρόκληση μιας Νέας Ανάπτυξης. ■

Ιδιοκτήτης:

ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ ΤΜΗΜΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΝΠΔΔ

Μ. Αλεξάνδρου 49, 546 43, Θεσσαλονίκη

www.tkm.tee.gr

15νθήμερη εφημερίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ, αποστέλλεται δωρεάν στα μέλη του

Εκδότης - Διευθυντής

Τάσος Κονακλίδης, Πρόεδρος ΤΕΕ/ΤΚΜ

Υπεύθυνος τυπογραφείου

Μαρία Σπυροπούλου

Συνεργάτες

Αλεξάνδρα Γούτα, δημοσιογράφος

Άγγελος Αγγελίδης, δημοσιογράφος

Βίκυ Παπαγεωργίου, αρχιτέκτων

Έλσα Φωκά, αρχιτέκτων

Χρύσα Λασκαρίδου, χημικός μηχανικός

Καλλιτεχνική επιμέλεια

Βίκυ Παπαγεωργίου, αρχιτέκτων

Έλσα Φωκά, αρχιτέκτων

Εξώφυλλο:

Δημήτρης Βλάχος

e-mail Γραφείου Τύπου

paraget@central.tee.gr

fokaels@central.tee.gr

Σελιδοποίηση-Διαχωρισμοί-Μοντάζ-Εκτύπωση

Μ. Διαμαντίδη Α.Ε.,

ΒΙ.ΠΑ. Λακκώματος, Χαλκιδική,

Τ.Κ. 63 080, Τ. 23990 20203, Φ. 23990 51623

e-mail: aadotenet.gr, design@diamprinting.gr

Διαφημίσεις

Δόμνα Τοπουζίδου, τηλ. 2310 883170, fax: 2310 883161

e-mail: domnatop@central.tee.gr

Το Τεχνολογικό Κέντρο δημοσιεύει ενυπόγραφες επιστολές αναγνωστών, οι οποίες εκφράζουν την άποψη του συντάκτη τους. Η σύνταξη διατηρεί το δικαίωμα να συντομεύει τα κείμενα

ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Τα νέα τηλέφωνα του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Γραφείο Προέδρου: 2310 883170

Τμήμα Διοικητικών & Οικονομικών Υπηρεσιών

Πρωτόκολλο 2310 883101-3

Λογιστήριο 2310 883104-6

Συνδρομές - Κρατήσεις 2310 883107

Τμήμα Επιστημονικών & Αναπτυξιακών Θεμάτων

Επιστημονικά - Αναπτυξιακά 2310 883120-2&4

Εκπροσωπήσεις 2310 883121

Τεχνολογία 2310 883125

Τμήμα Επαγγελματικών Θεμάτων

Αμοιβές 2310 883144-6

Συλλογικές Συμβάσεις 2310 883144-6

Σεμινάρια 2310 883145

Δημόσια Έργα 2310 883143

Γραφείο ΓΟΚ 2310 883152

Μητρώο μελών - Βεβαιώσεις 2310 883140

Πειθαρχικό Συμβούλιο 2310 883150

Νομική Υπηρεσία 2310 883109

Τμήμα Βιβλιοθήκης & Πληροφόρησης

Τράπεζα Πληροφοριών 2310 883186

Δανεισμός 2310 883187